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            ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται µέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος "Εκπαίδευση και ∆ιά Βίου Μάθηση" και συγχρηµατοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο) και από εθνικούς πόρους 
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Καλές διδακτικές πρακτικές µε έµφαση στην παραγωγή σχεδίων εργασίας  
(projects) στο πολυπολιτισµικό σχολείο 

 
Πηνελόπη Φωτίου, Σχολική Σύµβουλος Φιλολόγων 

pfotiou@sch.gr 

 
 

Στα πλαίσια αυτού του τύπου του σεµιναρίου, επιδιώκεται αρχικά να παρουσιαστούν 

από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς σύγχρονες µέθοδοι και προσεγγίσεις που µπορεί να 

υιοθετούνται σε πολυπολιτισµικές τάξεις, προκειµένου οι εκπαιδευτικοί να  εµπλουτίσουν τις 

καλές πρακτικές που υιοθετούν. Συγκεκριµένα, στην ά φάση, µέσα από την οργάνωση 

βιωµατικών εργαστηρίων και την εµπλοκή των επιµορφούµενων σε διαδικασίες 

οµαδοσυνεργατικές και διαλογικές θα ανταλλάξουν καλές πρακτικές που ήδη υιοθετούν στην 

τάξη και θα  αναπτύξουν βασικές αρχές σύγχρονων µεθόδων και προσεγγίσεων, που 

συνδέονται άµεσα µε τη ∆ιαπολιτισµική εκπαίδευση.  

Στη β΄φάση θα αναπτυχθεί διεξοδικά η διαδικασία οργάνωσης διαπολιτισµικών 

σχεδίων εργασίας, στα πλαίσια της διαθεµατικότητας  όλων των µαθηµάτων. Οι εκπαιδευτικοί 

µπορούν να συνεργάζονται µε άλλους εκπαιδευτικούς της ίδιας τάξης ή µε εκπαιδευτικούς 

σχολείων της Ευρώπης (πρόγραµµα eTwinning). Τέλος οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί, εργαζόµενοι σε 

οµάδες θα οργανώσουν σχέδια εργασίας, προσαρµοσµένα στο δικό τους σχολικό περιβάλλον, 

ανάλογα µε την ύλη του δικού τους µαθήµατος και θα τα εφαρµόσουν στη διδακτική πράξη. Σε 

όλη αυτή τη διαδικασία θα υποστηρίζονται εξ αποστάσεως από την επιµορφώτρια, όταν 

χρειάζεται. 

Στη γ΄φάση του σεµιναρίου αναδεικνύονται οι καλές πρακτικές των εκπαιδευτικών, 

µέσα από διαδικασίες ανατροφοδότησης, αναστοχασµού και εναλλακτικών µορφών 

αξιολόγησης. Ολοκληρώνεται η γνώση των εκπαιδευτικών στη συγκεκριµένη ενότητα και 

δηµιουργούνται δίκτυα συνεργασίας των εκπαιδευτικών. 

Τέλος στη δ΄ φάση αξιολογείται η όλη διαδικασία και προτείνονται βελτιωτικές 

αλλαγές από τους εκπαιδευτικούς. 

 

Λέξεις-κλειδιά: ∆ιαθεµατική προσέγγιση, εξατοµικευµένη διδασκαλία, οµαδοσυνεργατική, 

µέθοδος project, διαπολιτισµική Εκπαίδευση,  πολυπολιτισµικά σχολεία, multiculturalism, 

plurilingualism. 
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